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1 Funzioni di Bessel e Gamma euleriana

Esercizio 1.1 Siano J3 e J8 due funzioni di Bessel. Calcolare l�espressione

J3(5) + J�3(5) + J8(1)� J�8(1):

Esercizio 1.2 Calcolare
�(3=2);�(5=2)

e
3�(4=3)� �(1=3) + �(1);

dove � è la funzione gamma euleriana.
Esercizio 1.3 Siano J4; J�4; J3 e J5 funzioni di Bessel. Provare che

J4(4) + J�4(4)� J3(4)� J5(4) = lim
x!0+

J4(x):

Esercizio 1.4 Si consideri la funzione � euleriana. Quale delle seguenti
uguaglianze è corretta?
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Esercizio 1.5 Siano Jn e Yn le funzioni di Bessel di prima e seconda
specie. Si stabilisca se ciascuna delle seguenti a¤ermazioni è corretta o errata.
i) - la funzione Yn è oscillante;
ii) - Per ogni n intero positivo 9Mn > 0 tale che Yn(x) > Mn se x è

su¢ cientemente grande;
iii) - Sia n non intero. le tre funzioni Jn; J�n; Yn sono linearmente in-

dipendenti.
Esercizio 1.6 Siano f�kg gli zeri di J4(x): Puo�aversi J 04(�k) = 0 ?
Esercizio 1.7 Siano Jn le funzioni di Bessel. Stabilire quale delle

seguenti uguaglianze è corretta

2J 03(2)� 3J�3(2) = 3J2(2)
2J 03(2)� 3J�3(2) = 2J2(2)
2J 03(2)� 3J�3(2) = 2J3(2)

Esercizio 1.8 Stabilire quale delle seguenti uguaglianze è corretta

J3=2(�) = 0

J3=2(�) = 1

J3=2(�) = �
�1p2

J3=2(�) = ��2
p
2

(Suggerimento: usare la relazione di ricorrenza 2nJn(x) = xJn�1(x)+xJn+1(x)
per n = 1=2 e .......)
Esercizio 1.9 Stabilire quale delle seguenti uguaglianze è corretta

1) lim
x!1

x7jJ7(x)j = 0

2) lim
x!1

x7jJ7(x)j = +1

3) lim
x!1

x7jJ7(x)j non esiste

4) lim
x!1

x7jJ7(x)j = 7�1
p
2=�:

Esercizio 1.10 Calcolare

1) lim
x!�

J1=2(x)

x� �

2) lim
x!�=2

J�1=2(x)

2x� �
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Esercizio 1.11 Stabilire quale delle seguenti uguaglianze è corretta

1) J 00(x) + 2J1(x) = 0

2) 2J 00(x) + J1(x) = 0

3) J 00(x) + J1(x) = 0

4) J 00(x)� J1(x) = 0:

Esercizio 1.12 Calcolare

lim
x!1

x1=3J�1=2(x)

lim
x!0

x�1=3J�1=2(x)

J 0�1=2(�)

J 01=2(�=2)
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